



# ΠΟΛΙΤΙΚΗ

ΕΞΟΤΗΛΙΑ - 21/7/2000

Φωτιές άναψε η τροπολογία του Ν. Σφουνδάκη. Σελ. 9



■ ΑΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΤΟΙ ΒΑΣΩ, ΑΝΩΜΕΡΙΤΗΣ ΣΤΗ ΣΥΣΚΕΨΗ - ΕΚΝΕΥΡΙΣΤΗΚΕ Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΤΟΥ Γ. ΚΑΜΠΟΥΡΑΚΗ

**Σ**ε φιλόδοξες προθέσεις μετατράπηκαν «εν μιά νυκτί» οι εξαγγελίες του πρωθυπουργού περί «βελτίωσης της καθημερινότητας του πολίτη και εκσυγχρονισμού της δημόσιας διοίκησης», αφού στην πρώτη κατάσταση έκτακτης ανάγκης που κλήθηκε να αντιμετωπίσει η νεοεκλεγείσα κυβέρνηση απεδείχθη ανεπαρκής.

Το γεγονός ότι αρκετοί υπουργοί προσήλθαν απροετοίμαστοι στη χθεσινή κυβερνητική σύσκεψη -κάτι που δεν επέτρεψε στον Κ. Σημίτη να εξαγγείλει, όπως είχε προγραμματίσει, τα κυβερνητικά μέτρα για την ενίσχυση των πυροπαθών- προκάλεσε την οργή του πρωθυπουργού. Ο Κ. Σημίτης έγινε εξάλλως όταν διαπίστωσε ότι δεν μπορούσε να έχει σαφή εικόνα για το μέγεθος των ζημιών και ζήτησε σε έντονο και αυστηρό ύφος «ό,τι δεν έγινε στις ημέρες που μεσολάβησαν μετά το βήσιμο και της τελευταίας μεγάλης πυρκαγιάς να γίνει μέσα σε λίγες ώρες».

Το πρωθυπουργικό μένος αφορούσε κυρίως στους δύο καθ' ύλην αρμόδιους υπουργούς, τον Γ. Ανωμερίτη και τη Β. Παπανδρέου. Τον μεν υπουργό Γεωργίας τον επέτληξε για την καθυστέρηση στην πλήρη καταγραφή των καμένων δασικών εκτάσεων, τη δε υπουργό Εσωτερικών για την αδυναμία της να συ-

# Κρεμάστηκε ο Σημίτης από τους υπουργούς

Αναβλήθηκε για σήμερα η εξαγγελία των κυβερνητικών μέτρων για τους πληγέντες

ντονίσει αποτελεσματικά τους φορείς της Αυτοδιοίκησης που είχαν την ευθύνη του συνόλου της καταγραφής.

«Δεν είναι δυνατόν ο πολίτης που έχει χάσει το σπίτι του να περιμένει μέχρι να καταγραφεί και το τελευταίο στρέμμα δασικής έκτασης για να αποζημιωθεί!» είπε αυστηρά ο κ. Σημίτης στους υπουργούς του. Η κα Παπανδρέου αντέδρασε επιρριπτοντας ευθύνες στον κ. Ανωμερίτη, τον οποίο κατηγορήσε για καθυστέρηση στην καταβολή στους περιφερειάρχες του ποσού για τη δασοπροστασία, ύψους 46,2 δισ. δρχ. Και ενώ στην αρχή προσπάθησε να δικαιολογήσει τις νομαρχίες και τους δήμους, στη συνέχεια τους καταλόγισε ευθύνες για την ελλιπή καταγραφή των καταστροφών.

«Δεν πρόκειται να ασκίω πολιτική κηδεμονίας. Όπως εκλέγονται εγώ, εκλέγονται και αυτοί!» είναι η φράση που της αποδίδεται από κύ-



Ο Κ. Σημίτης

κλους του ΥΠΕΣΔΑ, ενώ στην ευθύνη των νομαρχιών και των δήμων αναφέρθηκε και ο Δ. Ρέππας. Ο κ. Σημίτης ζήτησε από τους υπουργούς του να επιστρέψουν στα γραφεία τους και να ολοκληρώσουν τους φακέλους μέχρι το βράδυ, έτσι ώστε να ανακοινωθούν λεπτομερώς τα κυβερνητικά μέτρα μετά τη σημερινή συνεδρίαση του Υπουργικού

Συμβουλίου. Οι πρωθυπουργικές φωνές απέδωσαν τα αναμενόμενα και λίγες ώρες αργότερα το υπουργείο Γεωργίας εξέδωσε αναλυτικά στοιχεία για τις ζημιές που υπέστησαν δασικές και αγροτικές εκτάσεις μέχρι τις 19-7-2000.

Από την αρχή του χρόνου υπέστησαν ολικές ή μερικές ζημιές 723.841 στρέμματα δάσους και 282.272 στρέμματα αγροτικών εκτάσεων, ενώ εκδηλώθηκαν πυρκαγιές στους 50 από τους 52 νομούς της χώρας. Στην ανακοίνωση αναφέρεται ότι ο κ. Ανωμερίτης έδωσε εντολή να κηρυχθούν αυτές οι εκτάσεις αναδασωτέες και σε ορισμένες να γίνει εκ νέου αεροφωτογράφιση.

«Ηρθαν ο καθένας με ένα φάκελο που περιελάμβανε τα μέτρα του υπουργείου του ξεχωριστά και, αν τα μέτρα ανακοινώνονταν κατ' αυτό τον τρόπο, οι πληγέντες δεν θα καταλάβαιναν πού θα έπρεπε να απευθυνθούν» σημείωνε χτες συ-

χνός συνομιλητής του πρωθυπουργού, επισημαίνοντας τον κίνδυνο να επαναληφθούν οι ασάφειες και οι καθυστερήσεις που σημειώθηκαν στην περίπτωση των σεισμοπαθών. Στη σύσκεψη μετείχαν οι υπουργοί Β. Παπανδρέου, Γ. Παπαντωνίου, Κ. Λαλιώτης, Γ. Ανωμερίτης, Τ. Γιαννίτσας, Μ. Χρυσοχοϊδης, Ν. Σφουνδάκης, Π. Ευθυμίου, Δ. Ρέππας, οι υφυπουργοί Μ. Αποστολάκης και Τ. Χυτήρης και ο γ.γ. του Υπουργικού Συμβουλίου Σ. Κοσμίδης. Χτες βράδυ ο κ. Κοσμίδης επεξεργάστηκε σε συνεργασία με τους αρμόδιους υφυπουργούς τη δέσμη μέτρων, ενώ οι σημερινές ανακοινώσεις θα γίνουν κατά κατηγορία και όχι κατά τομέα υπουργείων.

«Πρόκληση για τους πληγέντες» χαρακτήρισε ο εκπρόσωπος της ΝΔ Α. Σπλιωτόπουλος σε χθεσινή του ανακοίνωση την κυβερνητική δυστοκία στην εξαγγελία συγκεκριμένων μέτρων.